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Protokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Harpenfeld am Dienstag, den 
11. Februar 2026 um 20.00 Uhr im Feuerwehrhaus in Harpenfeld 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister        Wolfgang Kirstein-Bloem,  
die Ortsratsmitglieder   Anna-Lena Baum 
  Torben Dorfmeier 
  Michael Kleine-Heitmeyer  
 
 
Es fehlt entschuldigt: 
  Anna Schlukat 
 
 
     
Ebenfalls anwesend: 
 
Vertreter der FFW Harpenfeld, des Verschönerungsvereins sowie zwei weitere Zuhörer und 
von der Gemeindeverwaltung Herr Frank Bick, zugleich als Protokollführer. 
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 12. Januar 2026 unter Bekanntgabe der Tagesordnung 
eingeladen worden. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gegeben.  
 
 
Die Tagesordnung 
 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
anwesenden Ortsratsmitglieder, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung 

 
2. Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 11.11.2025 

 
3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
4. Verwendung der Ortschaftsmittel 

 
5. Kommunalwahlen am 13.09.2026 

 
6. Termine, Mitteilungen und Anfragen 

 
7. Bürgerfragestunde 

 
 
 
Nicht öffentlicher Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
Herr Kirstein-Bloem eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung, begrüßt die Ortsratsmitglieder, 
die anwesenden Vertreter der Feuerwehr, den Vertreter der Gemeindeverwaltung, 
sowie die anwesenden Zuhörer. 
  
Er stellt die Anwesenheit der Ortsratsmitglieder fest, Frau Anna Schlukat fehlt 
entschuldigt. Die Mehrheit der Ortsratsmitglieder sind anwesend, somit ist der Ortsrat 
beschlussfähig.  
 
Gegen Form und Inhalt der Ladung gibt es keine Einwände. 
 

 
2. Genehmigung des Protokolls über die Ortsratssitzung vom 11.11.2025 

 
Gegen Form und Inhalt des letzten Protokolls gibt es keine Einwände oder 
Ergänzungen. Das Protokoll wird einstimmig von den anwesenden Mitgliedern des 
Ortsrates genehmigt. 

 
 

3. Bericht des Bürgermeisters 
 

Herr Kirstein-Bloem gibt einen kurzen Rückblick auf die vergangenen Ereignisse in der 
Ortschaft: 

 
Die Meldung der Straßenzustände wurde an die Gemeindeverwaltung abgegeben. 
 
Die Gewässerschau der 2. Und 3. Ordnung fand im November statt, der Zustand der 
Gräben wurde von Anna Schlukat als sehr gut bezeichnet.  
 
Es fand eine Infoveranstaltung zum Thema „Ökologisches Grünflächenmanagement“ 
statt. 
 
Der Ortschaftshelfer Knobbe ist erneut gestürzt und musste nun leider 
gesundheitsbedingt seine Tätigkeit für die Ortschaft endgültig einstellen. 
 
Aktuell gibt es einen Aushang über die Offenlegung des Liegenschaftskataster 
„Wimmer Bach west“ 
 
Für die Beetpflege in der Ortschaft werden ehrenamtliche Helfer gesucht.  
 
    
 

4. Verwendung der Ortschaftsmittel 
 
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem stellt die Verwendung der Ortschaftsmittel 2026 in 
Form eines Haushaltsplanes der Ortschaft vor. 
Der vorgelegte Plan wird einstimmig beschlossen. 
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5. Kommunalwahlen am 13.09.2026 
 
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem gibt einen kurzen Überblick über den zeitlichen 
Ablauf der bevorstehenden Kommunalwahl am 13.09.2026. 
 
Bei der Abfrage der benötigten Wahlurnen ist aufgefallen, dass im Feuerwehrhaus 
Harpenfeld einige Wahlurnen sowie Sichtschutz gelagert werden. Hier wird um 
Überprüfung des in den Ortschaften vorhandenem Material gebeten, bevor weitere 
Wahlurnen etc. angeschafft werden. 
 

 
 

6. Termine, Mitteilungen und Anfragen  
 

Die Ergebnisse der verdeckten Geschwindigkeitsmessung an der Gartenstraße wurden 
vorgestellt. Dabei fiel eine extreme Messung mit 116 km/h auf, die V85 
Geschwindigkeit liegt jedoch bei 47 km/h und damit unter den dort erlaubten 50 
Km/h. 
 
Für die Beetpflege/ Tätigkeiten in der Ortschaft durch Herrn Knobbe soll ein 
Nachfolger gesucht werden. Der Ortsrat spricht sich dafür aus, dass diese Arbeiten 
wieder im Rahmen eines Minijobs öffentlich ausgeschrieben werden soll. 
 
 
Am 14.03.2026 findet die „Aktion saubere Landschaft“ statt. 
 
Für den 22. adventlichen Nachmittag wurde bei Familie Rother/Kudde. Ein Angebot 
liegt dem Ortsrat vor. Ein Vergleichsangebot für die Nutzung des katholischen 
Pfarrheims soll noch eingeholt werden. 
 
In der Kaffeestraße gibt es nach wie vor Probleme bei der Regenwasserkanalisation, 
da das Regenwasser nicht abläuft. Der Ortsrat bittet um Abhilfe. 
  
Am Dorfplatz sollen nun Bügel zum Abstellen von Fahrrädern im Bereich der 
Fahrradreparaturstation aufgestellt werden. 
 
Weitere Mitteilungen und Anfragen von den Mitgliedern des Ortsrates gibt es nicht.  
 

 
7. Bürgerfragestunde 

 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
  
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem schließt den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 
21.15 Uhr. 

 
 
 
     ---------------------------------------------                        ----------------------------------------- 
                 Ortsbürgermeister                                                     Protokollführer 


